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quelli che occupano i posti più bassi. Qui in-
vece si è fatto tutto il rovescio. 

C'è poi una seconda categoria, quella degli 
impiegati d'ordine delle Intendenze, della quale 
pure abbiamo sentito sempre parlare da que 
banco con bellissime parole. Ma veniamo a 
f atti. Che cosa si lamentava già nell'altra di-
scussione dell'organico ? Si lamentava la dispa-
rità di trattamento fatta a questi impiegati in 
confronto degli impiegati d'ordine dell'ammini-
strazione centrale. 

La proporzione dei posti al Ministero e alle 
Intendenze dovrebbe essere in relazione ai reali 
bisogni del servizio. Si aspettava una corre-
zione alla sperequazione che c'è oggi, ma in-
vece si è fatto il contrario. 

E veniamo alle cifre. Fra capi-ufficio ed ar-
chivisti, che poi è la stessa cosa, nel Ministero 
ne avrete 80 e ci sono altri 240 impiegati d'or-
dine, i quali trovano 80 posti futuri di aumento 
di stipendio ; nell'Intendenze abbiamo invece un 
totale di 886 impiegati, e mentre su 244 de 
Ministero abbiamo 80 posti, che dirò di prima 
categoria, su 886 impiegati d'Intendenza ab-
biamo 81 posti, il dieci per cento, mentre nel 
Ministero c'è n'è il terzo. Perchè questa spe* 
requazione? Era stata lamentata nella discus-
sione dell'altro organico e si era avuta una pro-
messa di miglioramento; ed ecco invece che le 
promesse si mutano in un peggioramento. 

Non vi è possibilità di fare proposte, ma 
v'è la possibilità di dichiarare che ove il Mini-
stero non dia chiarimenti che mostrino che si 
terrà un po' più conto dei vari diritti, io credo 
che molti deputati, fra cui l'umile sottoscritto, 
dovranno assolutamente respingere questo or-
ganico. 

PRESIDENTE. È presente l'onorevole Di 
Scalea ? 

(Non è presente). 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Roselli. 
ROSELLI . L'onorevole Albertelli si è occu-

pato del personale straordinario del catasto; io 
ho chiesto di parlare unicamente per chiedere 
alcune spiegazioni all'onorevole sottosegretario 
di Stato sopra una categoria di impiegati ordi-
nari del catasto, specialmente su quella che si 
riferisce ai geometri principali. 

Con l'attuale organico vi sono tre classi di 
geometri principali e tre di geometri semplici. 
Col nuovo organico proposto le classi' dei geo-
metri principali sono ridotte a due, mentre 
quelle dei geometri semplici vengono aumentate 
a quattro. Se non che nella terza categoria dei 
geometri principali, che viene ad essere sop-
pressa con le proposte del nuovo organico, vi 
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sono 14 geometri principali di terza c&asse co11 

lo stipendio di lire 3,000. 
Ora l'onorevole sottosegretario di Stato sa 

che questa categoria di geometri principali è 
promossa unicamente per merito dalla classe 
inferiore di geometri; e allora domando all'o-
norevole sottosegretario di Stato: che cosa fate 
di questi geometri principali di terza classe che 
sono in numero di 14 ? Senza lasciare a me il 
compito di fare una proposta concreta, io spero, 
mi auguro che l'onorevole sottosegretario di 
Stato mi dica quello che intende di fare di 
questa categoria di geometri, e sono sicuro che 
nella sua giustizia troverà la via per collocarli 
in modo che i loro diritti non vengano ad es-
sere menomati. 

PRESIDENTE. Non vi sono altri iscritti. 
L'onorevole relatore ha facoltà di parlare. 

MASSIMINI, relatore. Il compito del relatore 
è assai semplificato dalla brevità e dalla natura 
degli appunti che furono mossi al disegno di 
legge, da parte degli onorevoli colleghi che hanno 
su questo organico parlato. 

L'onorevole Albertelli più che parlare su 
questo organico ha parlato a favore di un per-
sonale che in questo organico non è compreso; 
egli ha domandato che per il personale straor-
dinario addetto ai lavori per la formazione del 
nuovo catasto si' trovi modo di migliorarne le 
condizioni. Il relatore nella sua relazione si è 
già preventivamente associato in parte ai voti 
dell'onorevole Albertelli. 

Io credo che l'onorevole Albertelli al pari 
di noi ritiene che non è possibile accogliere 
quello che sarebbe il principale desiderato del 
personale straordinario del catasto, che consiste 
nella sua collocazione nel ruolo. Il problema 
della formazione del ruolo del personale addetto 
al nuovo catasto esige che preliminarmente sia 
risoluta la questione del modo e del tempo con 
cui i lavori del nuovo catasto devono essere 
condotti. Problema che è così difficile, circa al 
quale è così differente il pensiero di tutti coloro 
che se ne sono occupati, che non si può al mo-
mento certo considerarlo come un problema di 
imminente soluzione, benché sia un problema 
urgente... 

MERCI. Ma intanto questi infelici muoiono 
di fame. 

MASSIMINI, relatore. Ma, mentre non è 
possibile risolvere definitivamente la questione 
del personale addetto alla formazione del nuovo 
catasto, è nullameno doveroso cercare, se è 
possibile, qualche temperamento per il quale 
mentre a questi non si può dare quella piena 
e completa posizione giuridica e amministrativa 
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